



切实减轻企业和群众负担,国务院印发《决定》

取消29个、调整24个罚款事项

新华社北京8月12日电 为进一步推进“放管服”改革,优化营商环境,国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》),取消和调整了公安、交通运输、市场监管领域行政法规和部门规章设定的53个罚款事项,其中,取消29个罚款事项,调整24个罚款事项。这些罚款事项主要集中在与企业及群众生产生活密切相关、社会关注度较高的领域,取消和调整的目的是切实减轻企业和群众负担,让企业和群众感受到实实在在的好处。《决定》明确了这

些罚款事项的名称、设定依据、处理决定和替代监管措施。

取消和调整上述罚款事项,严格执行国务院明确的“三个一律”的清理标准:凡是违反法定权限和程序设定的罚款事项,一律取消;凡是罚款事项不适应经济社会发展需要、有违“放管服”改革精神、不利于优化营商环境的,或者有失公允、过罚不当的,一律取消或调整;凡是罚款事项可采取其他方式进行规范或管理的,一律取消。

《决定》取消和调整的53个罚款事

项,共涉及修改11部行政法规,修改和废止20部部门规章。为了最大限度推进清理成果落地见效,《决定》对修改行政法规、修改和废止部门规章提出了明确的时间要求,有关部门要在《决定》印发之日起60日内向国务院报送有关行政法规修改草案送审稿,并完成有关部门规章修改和废止工作,部门规章需要根据修改后的行政法规调整的,要在相关行政法规公布后60日内完成修改和废止工作。

为了保护人民群众和市场主体合法权益,维护行政管理秩序和公共利益,《决

定》强调,罚款事项取消后,确需制定替代监管措施的,有关部门要依法认真研究,严格落实监管责任,创新和完善监管方法,规范监管程序,提高监管的科学性和精准性,进一步提升监管效能,为推动高质量发展提供有力支撑。

下一步,国务院将继续组织清理其他领域的罚款事项,目前有关工作已经同步开展。国务院有关部门将对应当清理的罚款事项,及时予以取消和调整,切实维护人民群众和市场主体合法权益,持续营造法治化营商环境。

中央全面依法治国委员会:力争通过五年时间
市县行为全面纳入法治轨道

新华社北京8月12日电(记者白阳)记者12日从中央依法治国办获悉,近日,中央全面依法治国委员会印发《关于进一步加强市县法治建设的意见》,力争通过5年时间的努力,党领导市县法治建设的制度和体制机制更加完善,市级立法质量明显提高,市县行为全面纳入法治轨道,执法司法公信力进一步提升。

在地方立法方面,意见围绕推进设区的市立法精细化建设,依法治市(州)委员会做好对同级人大常委会立法计划、政府立法计划的审议工作,完善立法调研论证、意见征集、风险评估、立法听证制度等作出部署。

在法治政府建设方面,意见明确市县要制定细化法治政府建设目标任务、步骤安排和具体举措,依法制定市县重大行政决策事项年度目录并予以公开,并对“十四五”时期实现市县党政机关公职律师工作全覆盖、推进乡镇(街道)决策事项合法性审查全覆盖等作出部署。

意见还要求深化执法体制机制改革。推进县(市、区、旗)“局队合一”体制改革,乡镇(街道)逐步实现“一支队伍管执法”,完善审批、监管、处罚等衔接机制,强化乡镇(街道)在执法中统一指挥和统筹协调职责,赋予其在工作考核、人员管理等方面更大权限,加强行政执法协调监督,整治执法不严格不规范不公正不文明等突出问题。

围绕群众在民生领域的法治需求,意见提出,市县执法司法部门要开通“绿色通道”,并对推进公共法律服务网络全覆盖、流程全规范,加大对弱势群体法律援助和法律服务力度,加强关系群众切身利益的案件办理工作,加大重点领域执法力度等作出部署,用法治保障人民安居乐业。

实现祖国和平统一前景光明

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室日前发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响。连日来,各界人士接受新华社记者采访时纷纷表示,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处,也有利于亚太地区及全世界和平与发展。

“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式

“白皮书的发表实在是振奋人心!”厦门台商协会会长吴家莹表示,白皮书及时、充分地展现了中央政府解决台湾问题、推进实现祖国统一事业的坚定意志和坚强决心,也体现了中央政府愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。

在大陆发展26年,吴家莹见证了两岸的融合发展;众多台商来到大陆投资兴业,积极参与祖国发展建设。吴家莹表示,厦门台商协会将继续广泛团结广大台商和台湾同胞,观大势、明大义,坚持一个中国原则和“九二共识”,反对“台独”,充分发挥两岸间的桥梁纽带作用,推动两岸经贸交流与合作,促进两岸关系和平发展,为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴贡献力量。

白皮书指出,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是

实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。全国政协委员、香港岛各界联合会常务副理事长叶建明表示,二十多年来,“一国两制”已经在香港、澳门的实践中经受了检验。“一国两制”在香港、澳门的成功实践,有力地证明了这一制度安排的优越性和强大生命力。

香港特区政府财政司司长陈茂波表示,“一国两制”在香港的实践取得的成功举世公认。要安宁、要发展、要过好日子,是台湾同胞的普遍心声,创造美好的生活是两岸同胞的共同追求。“一国两制”是实现祖国和平统一的最佳制度安排,是中国特色社会主义的一个伟大创举。在新时代新征程,在中国共产党的领导和中央政府带领下,中华儿女一定能够汇聚磅礴的力量促进祖国统一,实现中华民族伟大复兴。

“和平统一”将给台湾创造巨大机遇

“祖国统一,民族复兴既是大义,更具大利。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说,统一后,台湾的和平安宁将充分保障,经济发展将得到充分增进,民生福祉将得到充分提升,台湾同胞特别是广大青年来大陆发展的天地更加广阔。

台湾劳动党主席吴荣元说,两岸和

平统一后,有祖国大陆为依靠,台湾具有广阔的发展前景。台湾民众参与国际活动的空间,都能在一个中国原则之下更有保障。“更重要的是,广大劳工大众、青年人关心的资源分配、公平发展等问题,也都有了改革的空间和条件。”

“两岸经过多年发展,形成不同的产业特点,经济互补性强。”吴家莹说,大陆有着广阔市场和发展空间,两岸经济融合发展才是最佳的选择。统一之后,两岸经济合作机制、制度将更加完善,大陆将为台湾发展提供腹地和空间;两岸企业可以共同构建合作价值链,加快技术研发,促进两岸产业结构和贸易结构转型升级;两岸可以共拓市场,共享发展红利。

“两岸统一对台湾而言只有利益,没有损失。”澳门城市大学澳门社会发展研究中心主任叶桂平说,台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。以和平方式实现祖国统一,符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,将给台湾提供兼具广度与厚度的发展机遇。长期困扰台湾经济发展和民生改善的难题,可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。

两岸同胞共享民族复兴的伟大荣光

“台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重,台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保

障。所有拥护祖国统一、民族复兴的台湾同胞将在台湾真正当家作主,参与祖国建设,尽享发展红利。”白皮书中的表述,让已在大陆生活20多年的台商林佑倍受鼓舞。

“多年来,我已经充分感受到大陆对台企台胞权益的高度重视,同等待遇让我在大陆打拼很有‘家’的感觉。”广运农业生物科技(江苏)有限公司销售总监林佑说,相信统一后,台胞切身利益将得到充分保障,分享更多祖国发展红利。台湾年轻人将获得更大发展空间,可以更方便地来到大陆求学、就业、创业,同大陆青年同心同行、携手共进。台湾财政收入尽可用于民生改善,多为民众办实事、做好事、解难事。

昆山台青郑光益热切期待祖国早日实现和平统一。“届时,台湾同胞背后将有一个更加强大的祖国,民生福祉会更好,发展空间会更大,在国际上腰杆会更硬、底气会更足,更加安全、更有尊严。”他说,台湾同胞将同大陆同胞一道,共享一个伟大国家的尊严和荣耀,以做堂堂正正的中国人而骄傲和自豪。

“在中华民族走向伟大复兴的进程中,我们台胞定然不会缺席,我们要做中华民族伟大复兴的亲历者、参与者、推动者、奉献者。两岸同胞携手同心,一定可以共圆中国梦,共享民族复兴的伟大荣光。”吴家莹说。(记者刘欢、付敏、陆华东、陈舒、齐湘辉、牛琪、刘刚)

新华社北京8月12日电

台制华”注定失败,白皮书的发表具有极强的现实针对性。

中国社会科学院台湾研究所副研究员汪曙中指出,美方以所谓“与台湾关系法”作为佩洛西窜访台湾、干涉中国内政的借口,是完全漠视和粗暴践踏国际法、国际关系基本准则的霸权行径。美方以各种理由打“台湾牌”,改不了台湾是中国的一部分的事实和现状,撼动不了一个中国原则这一国际关系基本准则。

与会专家认为,无论是白皮书的发表,还是军事演训行动,都是中国作为一个负责任的大国,针对外部势力利用台湾问题干涉中国内政、阻挠中国统一进程做出的正当必要的有力回应,也是对“台独”分裂势力和外部干涉势力发出的严正警告;中国统一进程不可阻挡,与14亿中国人民为敌,决不会有好下场。

国务院办公厅印发《全省钢铁企业环保绩效全面创A工作方案》,提出利用3年时间实现钢铁企业全面创A,引领全省工业企业深度减排、绿色转型和高质量发展。

将一线生产过程参数引入集中控制平台,提升环保信息化管控水平;推进“公转铁”,进一步提高成品钢材清洁运输比例……今年以来,河钢集团石钢公司新区,全面对标环保绩效A级标准,持续实施高质量超低排放,探索创新清洁运输方式,加快实现绿色低碳发展。

“目前,石钢环保部副部长李琛东说,通过全面创A,石钢新区创出了发展新空间,提升了核心竞争力,培育了发展新动能。

在钢铁、化工、火电、水泥等行业推行多污染物超低排放技术,坚决遏制“两高”项目盲目上马,健全降碳产品价值实现机制,完善碳排放权交易市场……河北持续推动产业绿色低碳化和绿色低碳产业化,节能降耗成效显著。上半年,全省规模以上工业能耗同比下降,非化石能源发电量保持两位数增长。绿色成为河北经济社会高质量发展的鲜明底色。

中方对立陶宛一副部长实施制裁

新华社北京8月12日电 立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区,践踏一个中国原则,严重干涉中国内政,损害中国主权和领土完整。针对

瓦伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径,中方决定:对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措施;暂停同立陶宛交通与通讯部任何形式的交往,暂停同立陶宛国际道路运输领域交流合作。

京唐京滨城际铁路进入联调联试

两条铁路全线开通运行进入最后冲刺阶段

据新华社北京8月12日电(丁静、岳阳)记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,随着55001次首趟动态检测车从燕郊站始发,京唐城际铁路燕郊至唐山段,京滨城际铁路宝坻至北辰段12日正式进入联调联试。

京唐城际铁路起自北京城市副中心站,终到河北省唐山市既有唐山站,途经北京市通州区、河北省廊坊市、天津市宝坻区、河北省唐山市,线路全长约148.7公里,设计最高时速350公里。全线共设置车站8座,分别为北京城市副中心站、燕郊站、大厂站、香河站、宝坻站、玉田南站、唐山西站、唐山站。因副中心站尚未建好,项目建成初期,列车由北京站始发,至唐山站城际车站。

京滨城际铁路起自京唐城际铁路宝坻站,新建线路向南经天津宝坻区、武清区、北辰区、东丽区、滨海新区,引入既有滨海西站。正线线路全长约96公里,设计行车速度每小时250公里。全线共设置车站4座,分别为宝坻站、北辰站、天津机场站、滨海西站。京滨城际初期建设及开通范围为宝坻站至北辰站,线路长度56.2公里。

京唐城际和京滨城际是京津冀城际交通网的重要组成部分。京唐城际和京滨城际铁路开始联调联试,标志着两条城际铁路全线开通运行进入最后的冲刺阶段。

8月12日,武汉市第四座大型铁路客运站武汉东站开通运营。该站是武汉铁路枢纽“五主两辅”客运布局规划的重要组成部分。

新华社记者 伍志尊摄

避暑山庄:让中华优秀传统文化活起来、火起来

(上接第一版)让文化资源活起来、火起来,形式新颖、内容鲜活是基础,有深度、接地气是关键。蓝天白云下,以避暑山庄金山亭为背景,手持同款景点造型的雪糕拍照,成为年轻人游览避暑山庄的新玩法。8月3日,记者在避暑山庄承德好礼文创店发现,文创雪糕成为小店的销售爆款,吸引了不少慕名而来的游客。

“通过展览,要让展品和展览背后的历史文化立起来,去唤醒更深层次的文化启迪、情感共鸣和精神养分。”孙继新说,除策划展览,他们立足承德历史文化资源,邀请文物专家成立研学史学工作室小组,设立研学史学阅览室,举办清代宫廷史学学术研讨会,还通过多种形式,让文化传承、历史信息、前人智慧等得以最完美、鲜活、原汁原味地呈现,在文脉传承与创新中涵养民族自信、汇聚奋进力量。

避暑承德博物馆,各大展厅古香古色、气势恢宏。《望长城内外——清盛世民族团结实录》展厅,不少游客在听康熙皇帝木兰行围的故事,欣赏紫檀木座铜胎掐珐琅等文物。那幅展现土尔扈特部从伏尔加河草原,逾越艰难险阻,万里东归的示意图,更是格外引人注目,吸引众多游客驻足观看。

“新时代中国统一事业”智库论坛在京召开,与会专家认为

中国统一进程不可阻挡

据新华社北京8月12日电(记者陈舒、石龙洪、刘欢)中国社会科学院台湾研究所主办的“新时代中国统一事业”智库论坛12日在北京举行,30余位专家学者围绕《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书的重大意义、内容亮点展开研讨,同时对民进党当局“倚美谋独”和外部势力“以台制华”进行深入批驳。

中国人民大学国际关系学院教授黄嘉树表示,《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书是在新时代、新形势下发布的,全面回答了如何在民族复兴新征程中推进祖国统一的命题。白皮书赢

得两岸各界和国际社会普遍支持。

北京大学台湾研究院院长李义虎表示,白皮书清晰梳理台湾问题的历史经纬和法理事实,全面总结中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验,系统阐述中国共产党和中国政府在新时代新征程上推进祖国统一的大政方针与政策主张,有助于岛内各界和国际社会加深理解中国共产党和中国政府解决台湾问题、实现祖国完全统一的立场、政策、诚意、善意。

中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周表示,实现民族复兴需要两岸同胞

共同努力,实现祖国统一同样需要两岸同胞携手努力。白皮书详细论述了实现祖国和平统一的光明前景,有助于台湾同胞更好了解、体认统一的好处,走出受“台独”煽惑的历史误区,站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,积极参与推进祖国和平统一的正义事业。

当前,台海形势复杂严峻,民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力变本加厉推行“以台制华”。专家指出,白皮书有力揭批民进党当局谋“独”挑衅和外部势力打“台湾牌”的表现和目的,明确强调“挟洋谋独”没有出路,“以

下水位平均埋深21.98米,与上年同期相比回升2.05米。深层超采区地下水位平均埋深56.73米,与上年同期相比回升6.83米。

生态环境质量持续改善,引来了不少珍稀物种。衡水湖鸟类达到332种,滹沱河湿地首次发现水雉,华北豹今年两次现身梁家国家自然保护区。

锚定“双碳”目标加快绿色转型

在张家口主城区,一辆辆氢能公交车在街道上穿梭。有30多年驾龄的张家口市公交车司机李宝生说:“它‘吃’进的是氢,排出的却是水。提速比轿车快,拉满员跑起来没压力。”

加大可再生能源示范区建设力度,张家口加快构建绿色能源体系,风电、光伏和生物质发电等可再生能源产业规模不断壮大。今年新增可再生能源发电装机115.64万千瓦。

馆,一年租金4万元。”西辛堡村村民丁玉霞说,随着前来观光的游客越来越多,村里老百姓的日子越过越好。

深入推进首都“两区”建设。今年以来,张家口完成治理水土流失面积78.32平方公里,营造林60.42万亩,退化草原治理4.6万亩,首都绿色生态屏障更加牢固。

昔日“泉城”,重现胜景!位于邢台市王快镇百泉村的百泉,宽阔的水面波光粼粼。去年以来,邢台市百泉、狗头泉和黑龙潭等泉眼相继复涌,时隔40多年再现“水涌百穴,甘露争溢”。“现在,我每天早起都会到湖边散步,看着一池碧水,心里别提多舒畅了。”百泉村村民魏安芹高兴地说。

干涸古井,又见清水!沧州市东光县油坊口村600多年的古井重新涌水,初时井水深约3米,近两年水位持续上涨,目前水位深约7米。“古井复涌吸引了很多游客。现在村子建设得越来越好,成了旅游点,乡亲们更愿意在村里住了。”油坊口村村委会副主任霍灿福感慨地说。

百泉古井复涌,涌出的是汨汨清水,折射的是河北地下水超采综合治理取得的成效。

聚焦华北地区“大漏斗”问题,河北打好“节引调补蓄管”组合拳,有效促进地下水位回升。今年6月,全省浅层超采区地

(上接第一版)蘑菇、蕨菜、苦力芽、山葱等争着往外冒。“这些山货最受城里人喜欢,老百姓从春采到秋不重样。快叫人靠采山货一年收入四五万没问题。”

再接再厉,二次创业。上半年,塞罕坝机械林场完成造林6657亩,大面积推广栽植阔叶乔木,不断推进人工林向异龄复层混交林转变,构建物种丰富、稳定健康的森林生态系统,增强森林生态服务功能。

林草兴则生态兴。今年以来,河北进一步压实各级林长责任,科学开展大规模国土绿化,大力推行混交造林,推动林业高质量发展。截至8月初,全省今年完成营造造林527.3万亩,完成退化草原修复治理13.5万亩,燕赵大地绿色版图不断扩展。

河北是京津冀生态环境支撑区,肩负着当好首都绿色生态屏障的重大使命。认真践行绿水青山就是金山银山理念,河北统筹山水林田湖草沙系统治理,生态系统稳定性和可持续性不断提升。

清凉的风从官厅水库国家湿地公园深处的荷叶尖上吹过来,吹到距离湿地公园仅1.5公里的怀来县西辛堡村。“早前这里一片荒凉。自湿地公园建成以来,生态环境越来越好,来游玩的人也越来越多,我家把老宅院租给一家渔